



Региональное следственное управление приняло участие в поисковых и архивных работах по установлению личности летчика, погибшего в годы Великой Отечественной войны на территории Воронежской области

Год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне Указом Президента Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы.

Те страшные события оставили глубочайший след в судьбах народов нашей страны. Война затронула практически каждую семью, каждый дом. На полях сражений осталось множество безымянных солдат, мужей, сыновей, отцов, братьев, сестер, жен, матерей.

Множество людей независимо от их национальностей и профессий сегодня ищут сведения о своих близких родственниках через различные архивы и организации, на местах былых сражений, в объединённых интерактивных банках данных. И весьма трагично, когда родные не знают место захоронения своего родственника, не знают, куда можно прийти и поклониться, сказать спасибо, привести правнуков и рассказать о мужестве их прадеда.

И тем ценнее та огромная и важная совместная работа по обнаружению и установлению личности погибших на Воронежской земле солдат, которая проводится поисковыми объединениями во взаимодействии с представителями Министерства обороны, органами государственной власти и местного самоуправления, сотрудниками Следственного комитета.

Так, в августе 2019 года ВРОО «Историко-патриотическое поисковое объединение «ДОН» на территории Новоусманского района Воронежской области проведены мероприятия по обнаружению бомбардировщика Бостон-3 453 бомбардировочного авиааполка (БАП) 244 авиационной дивизии 2-й воздушной армии Воронежского фронта, сбитого вражеской авиацией в июле 1942 года, экипаж которого состоял из четырех человек. В месте раскопок обнаружены останки одного из членов экипажа.

На данном этапе к работе подключился Новоусманский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области. Следователями СК во взаимодействии с сотрудниками поискового отряда «Дон» в рамках проведенной проверки выполнен комплекс мероприятий по идентификации обнаруженных останков. Сведения, полученные следствием, а также детальный анализ архивных данных Министерства обороны Российской Федерации, позволили установить



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

личность погибшего члена экипажа - Слабковского Вениамина Викторовича.

Слабковский В.В. окончил Харьковское военное авиационное училище в 1940 году. На фронте был с первого дня войны. Освоил самолеты У-2, Р-5, СБ, Р-3, Пе-2 и Бостон-3. Младший лейтенант, стрелок-радист 37 бомбардировочного авиационного полка, затем - 453 БАП 244 авиационной дивизии 2-й воздушной армии Воронежского фронта. С июля 1942 года числился не вернувшимся с боевого задания.

В результате проделанной работы (раскопок на месте падения самолета, опроса местных жителей и изучения архивов) достоверно установлено, что 28 июля 1942 года при возвращении с боевого задания по бомбардировке немецких войск на линии фронта Бостон-3 №119335, pilotируемый лейтенантом Гутяном А.К., был сбит истребительной авиацией противника и упал на луг между селами Тамлык и Парусное. В состав экипажа, помимо пилота Гутяна, входили: штурман (стрелок-бомбардир) младший лейтенант Слабковский В.В., воздушный стрелок-радист сержант Атарщиков Ф.Н. и воздушный стрелок сержант Бондаренко И.Я. В момент столкновения с землей в самолете оставался только штурман Слабковский, останки которого обнаружены на месте падения. Вероятно, он был ранен или убит в воздухе. Остальные члены экипажа: пилот Гутян А.К., стрелки-радисты Бондаренко И.Я. и Атарщиков Ф.Н. покинули горящий самолет, однако погибли (пилот был убит в воздухе, а у воздушного стрелка, вероятно, не раскрылся парашют) и были похоронены в с. Парусное Новоусманского района Воронежской области. Их имена увековечены на мемориальной плите братской могилы № 206, находящейся в центре указанного населенного пункта.

Региональным следственным управлением совместно с администрацией Новоусманского района Воронежской области, Военно-воздушной академией имени профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина при участии Центрально-Черноземного банка Сбербанка РФ организованы мероприятия по реставрации вышеуказанной братской могилы.

На 12 июня 2020 года запланировано проведение торжественной церемонии перезахоронения останков Слабковского В.В. Для участия в церемонии по приглашению руководителя следственного управления Кирилла Левита в город Воронеж из Калужской области прибыли родственники Слабковского В.В. – Наталья Скоромникова и ее супруг Владимир.

Сегодня, 11 июня 2020 года, в ходе встречи с руководителем следственного управления, на которой присутствовали заместитель начальника Военно-воздушной академии Александр Нагалин, глава Новоусманского муниципального района Воронежской области Дмитрий Маслов, руководитель Новоусманского межрайонного следственного отдела регионального следственного управления Рамазан Асадов, начальник отдела по авиации Воронежской региональной общественной организации «Историко-патриотическое поисковое объединение «Дон» Валерий Чернышов, родственники Слабковского В.В. выразили искреннюю благодарность всем, кто принимал участие в проведении поисковых и архивных мероприятий,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

подготовке к торжественной церемонии.

Изображения



11 Июня 2020

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1472841>